
 
 

                         
 
 
 
Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 10(dez) de outubro do 
ano de 2023(dois mil e vinte e três).------ 

 Às dez horas do dia 10(dez) de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Atila Monteiro de Campos Motta, Davi dos Santos Souza, 
Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Josias Rocha 
Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio França de Oliveira 
e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi 
lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 05/10/23. Cumprido o rito regimental 
o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 
DO DIA: 05/10/2023; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: VEREADOR MIGUEL FORNACIARI ALENCAR - OUTORGADO: 
SENHOR RODRIGO FRANKLIN PAIVA; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR MIGUEL FORNACIARI 
ALENCAR - OUTORGADO: INSTITUTO IGUAIS; TRIBUNA LIVRE - 
RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 1995 e RESOLUÇÃO 1.471 
DE 03 DE MAIO DE 2018 - AMIGAS DA MAMA, ASSUNTO: PREVENÇÃO AO 
CÂNCER - REPRESENTANTE: CARLA BELIDIO FERNANDES; PROJETO 
DE LEI: 0241/2023 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, DISPÕE SOBRE 
A AUTOVISTORIA ANUAL NAS INSTALAÇÕES DE GÁS DAS ESCOLAS E 
UNIDADES EDUCACIONAIS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0301/2023 - RUY SERGIO 
FRANÇA DE OLIVEIRA, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA – FUMSEP – NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0302/2023 - MAGDALA FURTADO, DISPÕE SOBRE A AFETAÇÃO DE 
ÁREAS DE TERRENO DO PATRIMÔNIO PÚBLICO, NA FORMA QUE 
MENCIONA. (MENSAGEM EXECUTIVA Nº 30/2023); PROJETO DE LEI: 
0303/2023 - MAGDALA FURTADO, INTRODUZ ALTERAÇÕES NA LEI Nº 
3.204, DE 20 DE JULHO DE 2020, QUE REESTRUTURA O CONSELHO 
MUNICIPAL DE EMPREGO E RENDA (CMER) E INSTITUI O FUNDO 
MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E RENDA (FUMTER). (MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 29/2023); PROJETO DE LEI: 0304/2023 - DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
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PROTEÇÃO INTEGRAL ÀS PESSOAS COM DOENÇA CELÍACA NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0006/2023 
- MAGDALA FURTADO, ACRESCENTA O ART. 368-A À LEI 
COMPLEMENTAR N° 2, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2002 –CÓDIGO 
TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO. (MENSAGEM EXECUTIVA Nº 31/2023); 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0012/2023 - ÁTILA MONTEIRO DE CAMPOS 
MOTTA, INSTITUI A MEDALHA JOSÉ BONIFÁCIO NO ÂMBITO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor André Luis Lobo Filho que procedesse a leitura 
do Termo de Posse em substituição ao Vereador João Roberto de Jesus da 
Silva. Após a leitura do Termo de Posse, o Senhor Presidente declarou 
empossado o Vereador André Luis Lobo Filho. A seguir, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro 
orador inscrito a Vereador André Luis Lobo Filho, que inicialmente procedeu 
as saudações de praxe. Em seguida agradeceu a todos que, no pleito eleitoral 
de 2020 confiaram seus votos a ele. Desejou sorte ao Vereador João  
Roberto de Jesus, que fora convidado pela prefeita Magdala Furtado para ocupar 
o cargo de Secretário de Governo. Agradeceu o apoio de sua família e amigos e 
lembrou que o ex-prefeito Marquinho Mendes fora um grande exemplo na lide 
política. Após, teceu comentários sobre sua trajetória de vida, destacando que 
seu primeiro emprego fora como camelô e que na atualidade era empresário. 
Observou, que sua entrada na carreira política tinha como objetivo melhorar a 
qualidade de vida da população de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente Miguel Fornaciari Alencar 
parabenizou ao Vereador André Luis Lobo Filho por sua posse. Em seguida 
registrou a presença do ex-prefeito Marquinho Mendes presente naquela 
Sessão. Continuando na direção dos trabalhos franqueou a  
Tribuna Livre para a representante do projeto Amigas da Mama, senhora Carla 
Belidio Fernandes, que inicialmente saudou a todos. E em seguida, discorreu 
sobre a importância do programa “Outubro Rosa”, destacando que ela própria 
era uma paciente oncológica. Sugeriu que a Casa Legislativa voltasse o olhar 
para as mulheres acometidas pelo câncer que após a internação não tinham 
como comprar os remédios para dar continuidade do tratamento. Disse que a 
sede das Amigas da Mama era em uma casa alugada, mas, que uma paciente 
oncológica faleceu e deixou em testamento uma casa na Rua Fortaleza que 
estava sendo reformada, para que o projeto fosse instalado no local. Falou sobre 
a importância de campanhas sobre outros tipos de câncer como o HPV, frisando 
que a doença não escolhia idade e nem mesmo classe social. Alertou às 
mulheres para que não deixassem de realizar o autoexame. Disse, que havia 
muita ignorância acerca da doença e agradeceu a vereadora Alexandra Codeço, 
que era militante daquela causa. Reiterou a importância de que o câncer fosse 
descoberto no início, conclamando a todas as mulheres que não deixassem de 
se cuidar, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da palavra a Vereadora 
Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que 
quando se falava em prevenção e cuidado com o Câncer o nome que vinha a 
mente era “Amigas da Mama”. Disse ainda, que infelizmente diversas leis que já 
haviam sido sancionadas, ainda não estavam em vigor e que os projetos criados 
tinham como objetivo melhorar a qualidade de vida das mulheres acometidas 
pelo câncer. Em aparte, o vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, disse que 
o nome da Casa onde funcionava o projeto Amigas da Mama era Juzete Simas 



de Azevedo que fora dado em homenagem à sua mãe, que infelizmente não 
conseguira se curar do câncer e falecera. Também em aparte, o Vereador Ruy 
França agradeceu as palavras da senhora Carla, destacando que relembrara 
sua própria história, quando ficara três meses sem falar, em decorrência de que 
fora acometido por um câncer na boca. Disse, que tivera uma reincidiva dez anos 
após e que estava atento a um possível mieloma, todavia estava fazendo os 
tratamentos disponíveis e estava muito confiante. O Vereador Douglas Felizardo 
também falou sobre a doença, enfatizando que sua esposa fora acometida por 
um câncer de tireoide, mas, que após o tratamento tinha uma vida feliz. Após, o 
senhor presidente disse que teria início a entrega de Moções de Aplauso. Após, 
o senhor presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Fez uso da 
Tribuna o Vereador Atila Motta, que inicialmente parabenizou ao novo vereador 
André Luis Lobo Filho. Após, falou sobre Indicação de sua autoria, dispondo 
sobre a instituição da Medalha José Bonifácio, que tinha como objetivo 
homenagear ao prefeito por ocasião da Sessão Solene. Disse, que o prefeito 
Jose Bonifácio fora um grande mentor em sua vida. Em aparte, o Vereador Davi 
Souza disse que, toda homenagem era muito bem-vinda, principalmente para o 
homem que deixara um grande legado na vida política e que falecera no cargo. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Átila Motta agradeceu o aparte, 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  Após, fez uso da 
Tribuna o Vereador Ruy França, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida disse, que a prefeitura conseguira habilitar a retirada da 
credencial de idoso, que passaria a ter a emissão feita através do sistema. 
Assim, agradecia a prefeita Magdala Furtado pelo apoio. Disse que, com relação 
ao fundo municipal de segurança, o mesmo viabilizaria o recebimento de 
benefícios do Governo Estadual e Federal e visava entre outras coisas, o 
reaparelhamento da instituição da Guarda Municipal. Disse ainda, que o valor 
gerido pelo fundo promoveria investimentos na infraestrutura urbana de 
segurança pública e proteção de bens e serviços de instalações públicas 
municipais. Afirmou, que gostaria de contar com o apoio dos Nobres Pares na 
aprovação daquele projeto, visto que aquele fundo permitiria uma guarda mais 
ativa, trabalhando em favor da população, no que encerrou sua fala. A seguir, 
fez uso da palavra o Vereador Alexandre Marques Cordeiro, que inicialmente 
parabenizou seu antecessor na Tribuna e disse que o mesmo poderia contar 
com seu apoio. Continuando disse que, como presidente da Colônia dos 
Pescadores estava sendo muito cobrado, em virtude da bandeira azul estiada 
em Iguaba Grande, quando associavam a bandeira preta à Praia do Siqueira, no 
entanto gostaria de deixar claro, que no ano de 2021 entregara oficio ao 
Deputado Estadual Dr. Serginho com objetivo marcar reunião com órgãos 
competentes, para que pudesse ser tirada licença para a dragagem daquele 
local. Mostrou documentos que comprovavam sua luta em prol daquela causa, 
sublinhando que jamais obtivera respostas. Afirmou, que gostaria de saber 
quando o INEA daria uma satisfação aos moradores da Praia do Siqueira e de 
Cabo Frio. Disse ainda, que a PROLAGOS possua recursos tecnológicos para 
sanar aquele problema. Em aparte, o Vereador Douglas Felizardo disse que 
havia tecnologia de micro-organismos, que absorbia o lodo da Lagoa, mas, que 
entendia que fora a PROLAGOS a responsável pelo problema, assim, ela própria 
deveria resolver. Disse que, algumas cidades já utilizavam a citada tecnologia 
de micro-organismos. Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre 
Marques Cordeiro, disse que no dia anterior fora encaminhado projeto à senhora 



prefeita e havia recurso suficiente para dirimir aquele problema e que somente 
estava aguardando a prefeita para que fosse dado continuidade ao trabalho e 
mais, que não seria necessária licença do INEIA. Disse ser vergonhoso o 
tratamento daquela instituição para com o município. Em aparte, o Vereador 
Douglas, disse que aguardava ansioso o pronunciamento da senhora prefeita 
sobre aquela causa. Também em aparte, o Vereador Ruy França disse que a 
nova tecnologia deixava todos muito felizes, já que a dragagem poderia 
prejudicar o ecossistema da região. Disse que aquela era uma luta de todos e 
que os órgãos deveriam ter uma posição oficial sobre aquele problema. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre Marques disse que havia 
sete metros de profundidade na lagoa e não entendia o motivo pelo qual o INEIA 
não tomava providências, no sentido de desassorear tais locais. Em aparte, o 
Vereador Thiago Vasconcellos disse que deveria haver cobrança ao Deputado 
que recebera muitos votos da região. Retomando ao seu discurso, o vereador 
Alexandre Marques disse que, os estudos acerca da Lagoa estavam prontos e 
colocaria a disposição dos Nobres Pares para que fossem analisados os Projetos 
da empresa SISNAPE. Em outro aparte, o Vereador Ruy França disse que 
causava estranheza e até contentamento o fato de que a citada empresa 
estabelecia um prazo de noventa dias para aquele trabalho e destacara também 
que sessenta por cento do lodo seria retirado em sessenta dias. Assim, era 
importante que o projeto fosse analisado pelos vereadores. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Alexandre Marques disse que, a empresa deveria ser 
chamada para o debate na Casa, no sentido de que todos ficassem a par da 
situação. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Leonardo Mendes de Abrantes, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Após enumerou ações do governo municipal, 
destacando que além de outras ações da prefeita, a carreta que proporcionava 
exames para mulheres, estava fazendo muito sucesso no Segundo Distrito e que 
em cinco dias foram feitos mais de mil exames no município e que pela primeira 
vez haveria um mutirão para a colocação de Dil, que seriam realizados nos 
postos de saúde de Cabo Frio. Ao final falou de seu orgulho por ser líder da 
bancada governista, já que toda semana havia novidades sobre realizações da 
prefeita, com isso não poderia deixar de parabenizar a mesma. Agradeceu a 
atenção da mesma, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 
a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0241, 0301, 0303 E 0304/2023 E PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0012/2023. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE 
URGÊNCIA 268 E 269/2023 AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0302/2023 E PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0006/2023. TENDO EM 
VISTA A APROVAÇÃO DOS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA AS 
COMISSÕES TÉCNICAS EMITIRAM PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO, 
QUE FOI APROVADO AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0302/2023 E PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0006/2023 ESTNADO, 
PORTANTO APROVADOS. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 
0235, 0265, 0266 E 0267/2023 E AS INDICAÇÕES: 0511, 0743, 0744, 0746, 
0754, 0755, 0756, 0757, 0758, 0759, 0760, 0761, 0762 E 0763/2023. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL 
NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA: 



0001/2023, PROJETO DE LEI: 0427, 0432, 0442, 0473, 0532, 0539, 0543, 0544, 
0545, 0547, 0572, 0574, 0599, 0603, 0605 E 0618/2022, PROJETO DE LEI: 
0066, 0124 E 0129/2023. FOI RETIRADA A PROPOSTA DE EMENDA A LOM: 
0006/2023. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


